



Общероссийская общественная организация «Союз маркшейдеров России»

ОКПО 00069730;
ОГРН 1037700085873;
ИНН/КПП 7703113723/770101001;

Р/счет 40703810400000000032
в ООО КБ «Лайтбанк» г.Москва;
К/счет 3010181070000000381;
БИК 044583381

107078, г. Москва, а/я 289;
(499) 263-15-55; факс (495) 641-00-45;
smr@mwork.su; www.mwork.su

Исх. № 03-02/46 от 05.08.2021

Президенту Республики Беларусь
А. Г. Лукашенко

Уважаемый Александр Григорьевич!

В подготавливаемой Союзом маркшейдеров России к изданию книге «Всеслав Волк» освещён ряд ключевых событий и знаковых исторических личностей начальной эпохи белорусской государственности, развенчаны древние исторические фальсификации. Внесено уточнение в историю многих белорусских городов, таких как Минск, Полоцк, Витебск, Брест, Орша, Копыс. Фактически это история Белоруссии домонгольского периода.

В ряде книг, включая «Ярослав Мудрый», «Былина о Романе», изданных ранее Союзом, были исследованы некоторые обстоятельства белорусской истории, например, установлен факт великого княжения в Киеве в 1024–1026 годы полоцкого князя Брячислава, политического противника Ярослава Мудрого, что тщательно скрывалось летописцами.

Готовы включить в книгу «Всеслав Волк» Ваше обращение или по Вашему решению обращение иного представителя государственной власти к читателям (предварительный проект прилагается) и направить тираж в белорусские библиотеки. Учитывая, что Союз объединяет горных инженеров и не имеет опыта работы с гуманитарными организациями, в случае принципиального согласия прошу назначить контактное лицо для взаимодействия из Министерства промышленности Белоруссии. При наличии заинтересованности готовы предоставить текст книги, рецензии, иные материалы, а также более конкретные предложения.

Президент Союза маркшейдеров России,
Заслуженный шахтёр Российской Федерации

Исп. Молодых И.В.
+7(499)263-15-55



В. С. Зимич

Обращение к читателям

Уважаемые читатели, дорогие соотечественники!

Историческое наследие – это одно из самых главных сокровищ каждого народа. Белорусы по праву гордятся своей богатой тысячелетней историей, несмотря на отдельные трагические её страницы, огромные жертвы, которые понёс наш народ в борьбе за право на своё существование.

Поколения белорусских учёных по крупицам собирают свидетельства минувших эпох, чтобы восстановить картину далёкого прошлого. Это очень важный и почётный труд, так как бурные события прошлого поглотили древнейшие белорусские летописи. В летописях же иных древнерусских княжеств из-за политических пристрастий описание многих событийискажено, имеются и прямые фальсификации, когда победы полоцких князей переиначивались на их поражения.

Борьба с фальсификацией белорусской истории – один из приоритетов государственной политики. В ответ на участившиеся идеологические диверсии с использованием псевдоисторических спекуляций со стороны враждебных сил, противостояние на историческом фронте будет усилено. Недобросовестным трактовкам исторических событий и голословным домыслам будет поставлен надёжный заслон на основе научно выверенных фактов.

В представляемой Вашему вниманию книге, благодаря использованию малоизвестных источников и передовых форм исторического анализа, восстановлена биография одного из самых великих государственных деятелей Белоруссии, фактического основателя нашего государства – полоцкого князя Всеслава. Много нового Вы узнаете о его потомках, продолживших дело государственного строительства и культурного развития нашей Родины. Фактически перед нами история домонгольской Белоруссии.

На основе фундаментальных академических разработок возможно дальнейшее развитие школьного исторического образования, популяризация исторического наследия посредством киноискусства и живописи, иных форм живой истории. Белорусским учёным и деятелям культуры будут созданы все условия для раскрытия оставшихся исторических тайн и загадок, мы продолжим привлечение самых лучших учёных для противодействия фальсификаторам и провокаторам. Историческая правда – самое мощное средство для воспитания духовно здоровой, высоконравственной молодёжи, которой предстоит стать достойными продолжателями дел своих славных предков.

Варианты подписи:

Министр промышленности
Республики Беларусь

Александр Лукашенко

П. А. Пархомчик

Справочно:

Современные представления о начальной эпохе белорусской истории основаны на летописях, созданных за пределами Белоруссии. Летописи Полоцкого княжества, исторического предшественника Белоруссии, не сохранились. Составленные в письменных центрах политических противников полоцких князей рассказы содержат противоречивые, а порой фальсифицированные данные, существенно искажающие белорусскую историю.

Книга «Всеслав Волк» посвящена наиболее «тёмной» начальной эпохе Полоцкого княжества, недостаточно изученной ввиду скудности и противоречивости источников. Она обнимает период от первых князей Рюриковичей, возглавивших княжество в конце X века, до поглощения полоцких земель Литовским княжеством в середине XIII века.

Особое внимание обращено на самых выдающихся представителей полоцких правителей Всеслава Волка и его сына Глеба Всеславича. Киевские летописцы, составлявшие летописи в периоды враждебного отношения киевских правителей к полоцким князьям, занимались очернением образов Всеслава и Глеба, существенно исказили их биографию, принижая успехи. Они были показаны хищниками-полуязычниками, обижавшими миролюбивых и христолюбивых великих князей киевских, которые в ответ на враждебные происки многократно разбивали полочан в битвах.

На самом деле ситуация была иной. Наиболее могущественные ветви Рюриковичей, такие как Мономашичи, в нарушение традиционного права коллективного владения Русью, ущемляли интересы иных ветвей Рюриковичей, что было главной причиной междоусобиц. Полоцкие князья были созидателями, людьми высокой православной культуры, так как многие годы проводили на военной службе в Византии. Они отметились введением городов и храмов. Так Всеслав построил первый каменный храм на территории Белоруссии – полоцкий Софийский собор, Глеб пожертвовал средства Печерскому монастырю, на которые была построена сохранившаяся до наших дней трапезная.

Целый ряд блестящих побед полоцких князей над киевскими князьями был переинчен на поражения, из летописей были изъяты упоминания о правлении полоцких князей в Тмутаракани, Смоленске, Пскове, Новгороде. Неоднократное мирное поклонение в Новгороде Всеслава по приглашению новгородцев было переделано на военный захват и ограбление города и его главной святыни Софийского собора. Его правление в Киеве в течении 1 года 7 месяцев летописцами было сокращено до 7 месяцев, уход в конце княжения из окружённого превосходящими силами врагов Белгорода, обусловленный заговором против него командования киевским войском, показано как беспричинное трусливое бегство.

Демонизация Всеслава и его потомков была идеологической подготовкой к захвату Полоцкого княжества, что иногда удавалось совершить киевским князьям. Но каждый раз полочане отдавали предпочтение своей династии и изгоняли пришельцев.

В книге разоблачается целый ряд иных исторических фальсификаций белорусской истории, вводится новый фактический материал на основе анализа малоизвестных исторических источников. Так, подтверждено

основание Витебска княгиней Ольгой, что было отвергнуто официальной наукой из-за произошедших хронологических сбоев. Из-за влияния «пороцкой» эры дата основания города «всплыла» на много лет и скепсис учёных был основан на том факте, что Ольга умерла раньше этой даты.

Особенный интерес представляет выяснение исторических прототипов былины «Ставр Годинович», главной героиней которой была дочь Глеба Василиса, выручившая своего мужа, захваченного в Новгороде вместе с её отцом и посаженного в киевскую тюрьму. Благодаря устроенной ею свадьбе Ксении Мстиславны, внучки правившего Киевом Владимира Мономаха, и её пасынка Брячислава, выданного за её брата, состоялось примирение с киевскими властями, выпустившими из тюрьмы пленённых полочан. Достоверность положенных в основу былины сведений подтверждают граффити на стенах киевского Софийского собора, оставленные Ставром и его товарищами.

С изданиями Союза маркшейдеров России по белорусской истории можно ознакомиться в открытом доступе на сайте history-lib.ru.